

# 用脚步丈量初心 扑下身子实干为民

## 荥阳市汜水镇新一届党委班子深入践行“一线工作法”

守好初心,实干为民。

初心——携手共绘荥阳市汜水镇发展蓝图,汜水百姓富裕幸福;实干——践行“一线工作法”,“一个猛子扎到深水区”,掌握第一手资料,把工作干得漂亮出彩。

守初心、担使命、干实事、开新局,在党委书记赵红星的带领下,汜水镇新一届党委班子推动党史学习教育走深走实,在认真学习和深刻领会中悟出干事创业的方法路径,在扑下身子实干为民中印证初心。

记者 姚辉常 通讯员 闫立衡 宋建峰 文/图

汜水镇黄河滩区麦收航拍



汜水镇党委书记赵红星带领新一届党委班子在黄河滩区现场察看

### 践行“一线工作法”

#### 坚定“一个猛子扎到深水区”的决心

继5月30日赵红星带领汜水镇新一届党委班子成员“重温长征精神、重走长征路”后,6月7日早上8点半,他再次带领全体新一届党委班子成员深入践行“一线工作法”,用半天时间步行走访察看黄河滩区情况。

汜水镇全域总面积58.2平方公里约8.7万亩,黄河自西向东横贯全镇,4万亩黄河滩地占“半壁江山”,集中在黄河北岸。

一路上,赵红星详细询问滩区夏粮收种、滩地承包经营等现状,每到一块地,他就弯下腰去、蹬到地里,认真察看小麦收割、秋粮播种以及现有的农作物生长情况。

此次实地察看中,汜水镇派出所负责人、国土所负责人等全程参与,并现场为班子成员介绍相关情况。“对面就是饮马亭……这里是我们的地界,那边是高山镇的地,这条路以北是温县的地了。”汜水镇农办主任王利斌扎根汜水多年,对滩区情况了如指掌,讲起来如数家珍。

在黄河滩区极致农业发展有限公司会议室里,汜水镇以“守土有责、守土负责、守土尽责”为题现场召开座谈会。赵红星在汜水镇规划图和卫星地图前,对每一位党委成员讲道,没有调查就没有发言权,作为党和群众的基层干部,必须知道自己的“版图”在哪里,必须到基层一线调查研究。乡镇干

部一要能沉下去,“一个猛子扎到深水区”,看到水下的情况,掌握第一手资料。二要能大胆地开展,不畏首畏尾,珍惜组织给予的机会主动挑梁历练,千方百计化解挫折和难题,把各自负责的工作干得漂亮出彩。三要继续坚持“餐叙”工作法,多向村组干部“取经”,多向老机干部学经验,提升能力、干好实事。

赵红星提出,黄河流经汜水8公里,汜水镇处于黄河流域生态保护和高质量发展核心起步区。下一步,汜水镇要建设黄河滩区高标准农田核心示范区,打造智慧化农业,全镇上下要站为汜水谋发展就是为黄河流域生态保护和高质量发展做贡献的格局,大力推进黄河滩区生态整治,依托黄河滩区发展现代生态绿色农业,全力推动村集体经济再上新台阶,为提高汜水人民群众生活水平努力奋斗。

新任汜水镇党委委员张洋洋是90后领导干部,接到分工任务后整日“泡”在村里,几乎每天都要到黄河滩地跑一趟看每一个地块的麦收。在这次“一线工作法”座谈会之后,他认识到自己的不足:“分管三农工作以来,跑了好几趟黄河滩地,但赵书记问起来一些问题我仍然答不上来,这说明我的工作还需要再深入、再细致,把‘一线工作法’发扬好。”

### 拓展“一线工作法” 向着更美好明天出发

“一线工作法”是汜水镇党委书记赵红星在2019年1月到汜水镇就任之初就确定的工作方式。时值寒冬腊月,他带领机关中层以上领导干部30多人“走汜河”,沿着汜河两岸徒步踏访整整一天,每到一个村,就与村支部书记沟通村里的情况,倾听基本村情和发展难题,现场研究制定每一个村的发展规划。“赵书记比我们还要了解我们村呢!”有的村支部书记说。

不仅赵红星能够对每个村的情况、镇域每个文化遗迹和历史典故如数家珍,全镇的村支部书记、班子成员及中层干部都对汜水的历史文化有了更深刻的认识,增强了对汜水这片热土的爱,也对各村情况有了更多的了解。作为镇党委书记,赵红星最重视的还是汜河两岸的生态环境保护工作。经过这次走汜河,汜水镇党委要求对沿河5个雨污沟渠再次进行封堵加固,充分发挥河长制作用,明确人

员职责、加强日常巡查,确保杜绝污水直排黄河现象,全力保障黄河流域汜水段生态环境。

2019年10月,围绕黄河流域生态保护和高质量发展,赵红星带领镇村干部“走黄河”,一路翻荒山过土岭,以树枝为杖、以鞋履为犁,于无路处开路、于荒芜处辟荒,用脚步丈量了从赵村、口子村到寥峪村等10余公里黄河岸线,每到一处历史古迹遗址、每到一个村组地界,大家就停下来一起讨论商量,从古迹修复到文化传承再到呈现每个村的亮点特色,定下了打造全域旅游和“一村一品”的发展总体规划。赵红星讲,三国文化在虎牢关村,商文化在新沟村,汉文化在汜水村,郑州市美丽乡村南屯村有3个特点,要发展红色文化、打造民宿窑洞、还原黄河文化农耕文明盛景。沿黄踏行,为汜水镇发展开辟出一条新路。

芒种刚过,仲夏已至,春天播种的希望在此时收获,金

秋硕果在此时育下秧苗。既有麦香丰年的美好预兆,又有玉米拔节的清脆音节。

春争日、夏争时,赵红星说道:“每个人在各自的岗位上历练,会经历困难挫折甚至是吃亏,即使是失败,但你的收获就在这个努力提升的过程中,你必须拼尽全力、争分夺秒,要让你的人生感到很值得。”

汜水镇党委副书记、镇长刘月洁带头表态,一定会做好各项工作保障,与大家齐心协力,全心全意共同建设汜水美好明天。

“新一届党委班子成员年轻干劲足,让我们感到很有希望和正能量。”这是村干部和群众对汜水镇新一届党委班子成员的评价。

汜水镇新一届党委班子成员带着浓厚的土壤气息,把滚烫的灵魂凝聚成盛夏的炎炎烈日,灼热的田野升腾起希望的力量,奋斗的精神汇聚成涓涓细流,涌入黄河激荡出前进的浪花。



深入了解滩区经营情况



察看小麦收成